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Cíle práce 
Cílem práce bylo zjistit, zda některé složky stresové odpovědi olivovníku evropského vykazují 

znaky stresové paměti, které se mohou uplatňovat při obraně proti opakovanému stresu. 

 

Struktura (členění) práce  

Celkový počet stran diplomové práce je 80, z toho posledních 8 je věnováno seznamu 

literatury. Základní členění práce je standardní: v úvodu jsou zařazeny cíle práce a přehled 

ověřovaných hypotéz, následuje literární úvod, MM, výsledky, diskuse, závěry a seznam 

literatury. Nechybí ani seznam použitých zkratek  

Uvedeny jsou obě jazykové verze abstraktu a klíčových slov. V klíčových slovech v češtině 

je překlep: sacharidy farinózové řady, správně rafinózové řady 

 

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, seznam literatury) 

Diplomová práce je přehledná, je dostatečně doprovázena obrazovou dokumentací, grafy a 

názornými fotografiemi. Seznam literatury je z velké části správný, není však jednotný; u 

většiny citací v seznamu literatury je uveden stránkový rozsah od-do, u některých jen první 

stránka nebo úplně chybí, minimálně u 6 citací není uveden název časopisu. 

 

Logická stavba a jazyková úroveň práce odpovídá standardu diplomové práce.  

Užívání slova primus namísto slova pokus (experiment) bez dalšího vysvětlení považuji za 

místní laboratorní hantýrku.  

V literárním přehledu se uvádí termín stresová paměť, v experimentech se uvádí varianty 

priming+ a priming- a hovoří se o primingovém působení, podobně v diskusi, kde se 

objevuje i termín paměťový efekt. Jaké jsou rozdíly mezi těmito termíny? 

 

Literární přehled:  

Velmi dobře je zpracován literární úvod. Členění jednotlivých subkapitol je přehledné a 

odpovídá tématu práce. Text je srozumitelný, literární zdroje jsou správně citovány a 

zachycují i aktuální stav poznání. 

    

Materiál a metody: 

MM jsou velmi podrobně popsány a odpovídají prováděným experimentům. Velmi oceňuji, 

že pro statistické zpracování dat byla vždy vybrána vhodná metoda podle jejich rozdělení. 

(normality). Uvítal jsem i v části 3.3. uvedení přehledných schémat a designů prováděných 

experimentů. Na druhé straně jsem nenašel zdůvodnění proč pro studium jednotlivých stresů 

(nedostatek vody, zasolení, nízká teploty) byl použit vždy jiný design.  

Poznámku mám k měření elektrolytů, kdy jednotlivé hodnoty před (ECo) a po autoklávování 



(ECkon) stejných vzorků byly přepočítány na 0,1 g sušiny. Výsledný výpočet EL 

(ECo/ECkon) tento přepočet neovlivňuje. 

 

Experimentální část: 

Diplomant se v experimentální části musel nejdříve vypořádat z řadu metodických otázek a 

problémů, které podrobně popsal a vysvětlil. Jak tyto, tak další experimenty doprovodil 

velmi názornými fotografiemi rostlin, sloupcovými grafy a dvěma tabulkami. Práce přináší 

širokou paletu výsledků jak v analýze jednotlivých sacharidů, některých antioxidačních 

systémů, tak v aplikaci různých stresových faktorů a použitých variant pokusů. Porovnává 

reakce dvou druhů olivovníku i specifikum hromadění jednotlivých sacharidů podle 

abiotického stresu a jeho opakování. Zejména velmi podrobná analýza sacharidů u všech 

sledovaných stresů či obou druhů si zaslouží i souhrnné zpracování vícerozměrnými 

statistickými metodami (např. faktorová či shluková analýza).  

 

Diskuze: 

Diskuze je korektní, věnována je jednotlivým řešeným problematikám. Vhodně jsou 

porovnány výsledky s literaturou a uvedeny jsou i další návrhy na řešení. Uvítal bych i širší 

prostor pro vzájemné a komplexní porovnání dopadu různých faktorů a měření na sledované 

charakteristiky.  

     

Závěry (Souhrn): 

Závěry jsou podložené výsledky a jsou vhodně formulovány. Z uvedených dílčích cílů ten 

poslední na str. 3: „ Propojit všechny získané výsledky a vytipovat charakteristiky indikující 

zvýšenou odolnost ke klimatickým výkyvům u kulturních a divokých oliv“  není v závěru 

samostatně uveden. 

 

 

Splnění cílů práce a celkové hodnocení: 

Práce si kladla za cíl popsat reakce dvou druhů olivovníku na opakované působení některých 

abiotických stresů. Diplomant uvedené cíle splnil a uvádí paměťový efekt akumulace 

manitolu na zasolení a sacharózy na opakované působení chladu. Věnoval poměrně velkou 

část práce metodických otázkám a kultivačním podmínkám, což mohlo experimentálně 

ovlivnit i rozsah dalších pokusů. Přesto se mu podařilo úspěšně prokázat, že vědeckou 

literaturu umí dobře využívat (nedůslednost se však projevila v citacích seznamu literatury). 

Rovněž prokázal, že experimenty je schopen samostatně provádět a směřovat k plánovaným 

cílům. 
 

Otázky a připomínky oponenta (povinná část posudku): 

Některé připomínky uvádím u jednotlivých částí posudku. Dále shrnuji: 

1/ Proč nebyl použit jednotný design pro studované abiotické stresy a nemohlo to být 

příčinou proč se nedařila kultivace olivovníku na PEGu? 

2/ Většinou byl porovnáván celkový obsah sacharidů mezi variantami jednoho stresu a 

experimentu, jak by dopadlo toto porovnání mezi více stresy a případně i jednotlivými druhy 

sacharidů?  

3/ Co si diplomant představoval, když chtěl propojit všechny získané výsledky (viz jeden 

z dílčích cílů)? 

4/ Jaké jsou rozdíly mezi primingem a stresovou pamětí a jakou má diplomant představu o 

konkrétním mechanismu působení primingu a stresové paměti v provedených 

experimentech? 

5/ Dá se použít čerstvá hmotnost jako ukazatel primingu /stresové paměti? 



 

Návrh hodnocení oponenta (známka nebude součástí zveřejněných informací) 

 

 výborně    velmi dobře    dobře    nevyhověl(a) 

Podpis oponenta: 

 

 
 

 

Pozn. Obvyklá délka standardního posudku je cca 2-3 strany. 

 
Instrukce pro vypracování a odevzdání posudku-po dokončení posudku možno tyto instrukce smazat: 

• Pro vypracování posudku diplomové práce použijte tento formulář, text standardním písmem slouží 

jako vodítko 

• Posudek můžete sami vložit do SIS, anebo s předstihem zaslat v elektronické podobě na adresu: 

hana.konradova@natur.cuni.cz a lipavska@natur.cuni.cz, a dále zajistit dodání podepsaného originálu 

(v 1 výtisku, jako součást protokolu o obhajobě) na sekretariát Katedry experimentální biologie rostlin 

PřF UK (p. Elena Kozlová), Viničná 5, 128 44 Praha 2. Podepsaný originál posudku musí být dodán 

před vlastní obhajobou, bez něho nesmí být obhajoba zahájena! 
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